

5月11日上证综指走势图



上证综指 深证成指



5月11日波动最大行业走势图



前4个月我国乘用车销售744.8万辆



前4个月我国乘用车销售744.8万辆



全球互联网发展的

经济聚焦

阿里巴巴近日公布了截至今年3月底的2016财年第四季度和全年财报,净营收和净利润均高于华尔街分析师的预期,其股价应声大涨5%,市值达到1980亿美元。

阿里巴巴的优异表现只是一个例证,数据显示,2013年以来全球新兴市场股票基金对百度、阿里巴巴、网易和腾讯这四家公司的投资增加了4倍。“在新兴市场基金配置中,中国的重量级互联网公司正挤掉竞争对手。”英国《金融时报》这样表达自己的观点。

本报记者

国际资本青睐有加

有“互联网女皇”之称的玛丽·米克尔,每年发布的互联网趋势报告都是业界的重要参考。早在2013年5月,米克尔便在其趋势报告中提出“向中国学习”,理由是中国互联网在体量上的优势及商业创新。

股票市场方面,全球前10家市值最互联网企业,有7家来自中国;海外方面,中国企业在全球新兴市场股票基金互联网资产的占比,在信贷市场方面,自从2012年阿里巴巴首次筹资以来,包括阿里巴巴及腾讯等顶尖中国互联网企业,已在境外信贷市场集资186.5亿美元。业内普遍认为,国际资本的积极反应,来自于对中国商业模式的熟悉和认可。“百度、阿里巴巴、网易和腾讯4家公司包含了互联网搜索、社交网络及电子商务,正开始主导新兴市场的互联网空间。”科普利基金研究公司创始人史蒂文·霍尔登说。

从去年12月1日开始,包括58同城、阿里巴巴、百度、携程、网易等14只互联网概念的中概股,首次进入MSCI明晟中国及新兴市场指数,并拥有相当大的权重。以MSCI新兴市场

为例,百度、阿里巴巴和京东位列前三,其权重分别为4.8%、4.2%和0.9%。纽约投资顾问公司Krane Fund Advisors的董事总经理布伦丹·埃亨表示,这意味着将有660亿美元主动投资基金将购买相应的成份股,“被MSCI纳入指数,让中国企业在海外知名度大增”。

在未上市公司中,中国互联网公司同样得到了资本市场的青睐。有消息显示,滴滴出行将在不久后完成20亿美元的新一轮融资,估值将达到250亿美元。这也意味着,在全球估值最高的5家未上市公司中(优步、蚂蚁金服、小米、Airbnb和滴滴出行),中国互联网公司已占据三席。

数据显示,2015年中国互联网融资规模创下新纪录,融资案例1105例,其中披露金额的286.14亿美元,环比增长316.28%。隆领资本创始人蔡文胜说,在国际顶尖投资机构眼中,“现在的全球互联网只有两个半市场,一个美国,一个中国和半个印度。”

商业模式创新不断

基于高度成熟的消费互联网和用户庞大的移动互联网,中国互联网产业开始生出独具特色的创新模式,并辐射诸多传统产业。“互联网+”碰撞出的巨大动能,是国际资本市场看好中国互联网企业的根本原因。

山东滨州壹加服饰有限公司总经理侯红岩接到一张来自互联网服装品牌韩都衣舍的紧急订单,确定设计,开始裁剪,裁好的面料被分配到旗下5家缝纫工厂,24小时之内,这张100件服装的订单就被完成发往韩都衣舍。“我们过去做外贸,交期差不多是40天到50天,但电商的要求就是多款、少量、快速。”侯红岩告诉记者,响应电商需求,工厂投资80万元更新了自动裁床机和自动断线的双线车,“电商给我们拧紧了发条”。(下转第二版)

习近平同摩洛哥国王穆罕默德六世举行会谈

两国元首决定建立中摩战略伙伴关系

新华社北京5月11日电(记者郝亚琳)国家主席习近平11日在人民大会堂同摩洛哥国王穆罕默德六世举行会谈,两国元首决定建立以相互尊重、平等互利原则为基础的中摩战略伙伴关系,开启双边关系新篇章。

习近平指出,摩洛哥是最早同新中国建交的非洲和阿拉伯国家之一。建交58年来,在双方共同努力下,中摩关系持续发展。中摩建立战略伙伴关系是双边关系发展中的一个里程碑,两国各领域合作将迎来新机遇。

习近平强调,中国一贯重视发展同摩洛哥的关系,坚定支持摩方维护国家稳定、实现经济社会发展的努力,感谢摩方坚持一个中国政策,在涉及中国核心利益的重大问题上坚定支持中国。中摩经济互补性强、合作潜力大。中方愿意积极参与摩方工业振兴计划,鼓励有实力的中国企业参与摩洛哥大型基础设施项目建设,深化双

方在磷酸盐、渔业、医疗卫生、信息通信等传统领域以及电子、装备制造、航空航天、清洁能源利用等新兴领域务实合作,继续加强金融和投资领域合作。中方愿意同摩方加强两军交往,扩大旅游和教育合作,希望中国文化中心早日在摩洛哥落地。中方愿意同摩方在气候变化等国际事务中加强协调和配合,维护两国和发展中国家共同利益。

习近平指出,非洲和阿拉伯国家是中国在道路上的好朋友、好伙伴。我在去年底召开的中非合作论坛约翰内斯堡峰会上提出了中非“十大合作计划”,今年年初访问中东地区时,就中阿共建“一带一路”提出一系列合作新举措,目的是实现中国同非洲和阿拉伯世界的共同发展。中方欢迎摩方继续积极参与中非和中阿合作,这也将为中摩关系发展提供更加广阔的空间。

穆罕默德六世表示,摩洛哥和中国虽然相距遥远,但两国人民的友谊

源远流长。建交58年来,两国各领域互利合作取得积极成果。摩方感谢中方长期以来给予的大力支持。中国多年来对非洲的帮助造福了广大非洲人民。摩中建立战略伙伴关系,将为两国关系发展注入新的动力。摩方愿同中方共同努力,深化在经贸、基础设施建设等广泛领域合作,加强在发展、气候变化等国际事务中的沟通和协调。摩方愿成为中国在非洲大陆和阿拉伯世界的重要合作伙伴。

会谈后,两国元首共同签署了《中华人民共和国与摩洛哥王国关于建立两国战略伙伴关系的联合声明》,并见证了司法、经贸、能矿、金融、文化、旅游、食品安全等领域双边合作文件的签署。

会谈前,习近平在人民大会堂东门外广场为穆罕默德六世举行欢迎仪式。全国人大常委会副委员长吉炳轩、国务委员杨洁篪、全国政协副主席兼秘书长张庆黎等出席。

习近平《在省部级主要领导干部学习贯彻党的十八届五中全会精神专题研讨班上的讲话》单行本出版

新华社北京5月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《在省部级主要领导干部学习贯彻党的十八届五中全会精神专题研讨班上的讲话》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

《习近平总书记系列重要讲话读本(2016年版)》连载⑩

十五、推动构建以合作共赢为核心的新型国际关系

——关于国际关系和我国外交战略

10版

人民币正式“入篮”虚位以待

4版

营改增红利落地有声

5版

体育消费拓展互联网新版图

11版

稳增长 调结构 转方式 深圳调研行③

第一个打破“统包统配”的“铁饭碗”就业制度、落下土地使用权拍卖“第一槌”、发行国内第一张股票、率先取消票证制度、开启住房商品化道路、探索市场分配外汇新途径……截至目前,数百项改革源自深圳,影响和改变着当下中国人的日常生活。

细数每项改革,其背后都有着一个个初衷,即服务经济发展、便利万千企业、造福每个市民。在广东省委副书记、深圳市委书记马兴瑞看来,这所有的改革,又有着一个突破口,那就是加快政府职能转变。“政府职能部门手握权力,必须牢记责任,提高服务效率。”马兴瑞说,“要构建约束权力的制度笼子,全面清理和规范行政审批事项,提升政府服务的



图为即将合龙的西溪河大桥。5月11日,我国高铁首座钢管混凝土转体拱桥,成都至贵阳高速铁路的重难点控制性工程——西溪河大桥顺利实现转体合龙,为成贵铁路按计划建成通车奠定基础。王会堂摄(新华社发)

权力“减法”换来活力“乘法”

本报记者 杨阳腾 秦海波 杜秀萍

便利化、透明化水平”。

政府有为不越位

“多证合一、一照一码”是深圳深化商事登记制度改革的重要举措,也是深圳加快政府职能转变的缩影。2011年,深圳开始全面清理经营服务性收费。2013年在全国率先推出商事登记制度改革,2014年出台商事主体行政审批事项权责清单,2015年推出“多证合一、一照一码”。

经过一系列改革,深圳企业登记注册的前置审批环节从149项降为12项,同时取消了80多项不合理收费。改革减轻了商事主体负担,市民创业热

情大增,截至2015年底,商事主体总量达214.1万户,深圳成为全国千人拥有商事主体最多的城市。创业板、中小板上市的深圳企业总数达128家,连续9年居全国大中城市首位。

“政府部门在企业有困难的时候还会主动帮忙。”大疆科技副总裁邵建伙说,比如每次新政策出台,南山区国税局都会主动给他们打电话,通知退税事宜。作为深圳高科技企业的名片,大疆科技的销售额从2010年的300多万元跃升到2015年的50多亿元,短短几年成长为全球无人机的领军企业,这与深圳宽松的发展环境不无关系。

深圳市科技创新委主任陆健说,深圳市场发育充分,政府要做的是尊

重市场选择,充分发挥企业的主体作用和企业家的核心作用。

依托政府“有为有不为,不缺位不越位”的良好政务氛围,不少像大疆科技一样的企业成长为全球行业翘楚。华为成为全球最大的电信设备商;华大基因成为全球最大的基因测序机构;普联公司无线设备的全球市场占有率第一,超过第二名至第五名的总和。

深圳良好的发展环境,还体现在鼓励冒险与创新上。这里对“失败”的理解是:“暂时还未成功。”深圳2006年出台国内首部改革创新法《深圳经济特区改革创新促进条例》,立下三个“免责条款”,包容改革创新的失败者。

(下转第十版)

中经观点

11日召开的国务院常务会议通过了《长江三角洲城市群发展规划》。加上去年4月发布的《长江中游城市群发展规划》,以及今年5月初发布的《成渝城市群发展规划》,长江经济带沿江三大城市群发展规划均已敲定,对于推进长江经济带发展战略,全面提高沿江城镇化质量和水平,加快区域一体化发展,具有重要意义。

长江经济带横跨我国东中西三大区域,具有独特优势和巨大发展潜力。改革开放以来,长江经济带已成为我国综合实力最强、战略支撑作用最大的区域之一。实施长江经济带发展战略,是党中央国务院准确把握时代变革大趋势,主动适应和引领经济发展新常态,科学谋划中国经济新棋局,作出的既利当前又惠长远的重大决策部署。长江三角洲、长江中游和成渝三大城市群,是长江经济带发展的有力支撑,也是中国新型城镇化战略的主战场。

从“龙头”到“龙尾”,三大城市群的发展水平不同,定位也不同。长江三角洲城市群聚焦提升整体国际竞争力,长江中游城市群着力在资源优势互补、产业分工协作、城市互动合作上下功夫,成渝城市群则要充分发挥重庆、成都双引擎带动和支撑作用,提高一体化发展水平。

以上海为核心的长江三角洲城市群,承担着当好长江经济带的“龙头”、带动全流域发展的重要使命。此次通过的《规划》,对长江三角洲城市群的定位和功能提出了明确而具体的要求,那就是要打造改革新高地,复制推广自由贸易试验区、自主创新示范区等改革经验,在政府职能转变、体制机制创新方面先行先试;争当开放尖兵,大力吸引外资,扩大开放,推进贸易便利化,促进外贸稳定发展和升级;带头发展新经济,实施创新驱动发展战略,营造双创良好生态,强化关键领域创新,发展现代服务业;以生态保护提供发展新支撑,实施生态建设与修复工程;创造联动发展新模式,推进都市圈同城化发展,构建综合交通体系,促进基础设施互联互通。

长江经济带作为一个整体,必须全面把握、统筹谋划。推动长江经济带发展,要坚持强化规划引领,形成各项规划相互衔接、有机统一的规划体系,把长江经济带建设成为我国生态文明建设的先行示范带、创新驱动带、协调发展带。

莘华